
 
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 

   สมัยสามัญ  สมัยท่ี 2  ครั้งท่ี 4  ประจําป ๒๕๕๘ 
วันท่ี  ๒6  กันยายน  ๒๕๕๘   เวลา  09.๐๐ น.   

ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (ช้ัน๑๑)     

******************** 

ผูมาประชุม 
1.นายเศรษฐา  ปตุเตชะ   ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
2.นายมนัส  สมศักดิ์   รองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (1) 
3.นายนพดล  โสภณ   รองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (2) 
4.นางสาวอุมา   วิภูษณะ   เลขานุการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  
5.นายทรงศักดิ์  กุลรัตน   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๑ อ.เมือง 
๖.นายอุทิศ  ซ่ือประเสริฐ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๓ อ.เมือง 
๗.นายกําจัด  ผลศิริ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 4 อ.เมือง 
8.นายอรรควุฒิ อรรถรุงโรจน  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๖ อ.เมือง 
9.นายสุจินต  สาครเสถียร  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๙  อ.เมือง 
10.นายศุภชัย  จิตรดล   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 10 อ.เมือง 
11.นายวรเศรษฐ   วงษไพศาล  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๑๑ อ.เมือง 
12.นางกนกวรรณ    เบญจาทิกุล  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๑  อ.แกลง 
13.นายภัคปพิภพ  นิธิขวัญจิตร  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 2 อ.แกลง 
14.นายเจษฎา  สุนทรเวชพงษ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 3 อ.แกลง 
๑5.นายหมอขวด  เหล็กเพ็ชร  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๕ อ.แกลง 
16.นายบรรพต   เอ้ือตระกูล  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๖ อ.แกลง 
17.นายอดุลย  นิยมสมาน  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 2 อ.บานคาย 
๑8.นายเสนาะ  ยมหา   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 3 อ.บานคาย 
19.นายนิรันดร   ปรัชญกุล  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๑  อ.บานฉาง 
20.นายไพรวัลย  จิตตปลื้ม  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๓ อ.บานฉาง 
21.นายธนนรินทร    สุขใจ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๑ อ.ปลวกแดง 
22.นายพายัพ  ผองใส   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง อ.เขาชะเมา 
23.นายเดชาธร  รูปเลขา   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 1 อ.นิคมพัฒนา 
24.นายเดชา  บุญธรรม   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 2 อ.นิคมพัฒนา  

ผูไมมาประชุม 
1.นายสาธิต   อรุณเวสสะเศรษฐ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๒ อ.เมือง 
2.นายรุงโรจน   ศิลมัฐ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๕ อ.เมือง 
3.นายเสรี   สุวรรณวิจิตร        สมาชกิสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๘  อ.เมือง 
4.นายสุรินทร  เปาอินทร  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๒ อ.บานฉาง 
5.นายกิตติกร  มานะอนันตกุล  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๒ อ.ปลวกแดง 
      
 

ผูเขารวมประชุม… 
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ผูเขารวมประชุม 
1.นายปยะ  ปตุเตชะ   นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
2.นายกิตติ  เกียรติ์มนตรี  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (๒) 
3.นายโชดก        วิริยะพงษ  เลขานุการนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
4.นายจรัญ  ความเพียร  เลขานุการนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
5.นายคัมภีร  ศรีสุนทร  ปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
6.นายสุวิทย    สดใส   รองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (1) 
7.นายสุรินทร  แสงทอง   รองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (2) 
8.นางจีระกิต  อิศรวิชิตชัยกุล  หัวหนาสํานักปลัด อบจ. 
9.นางภัทรภร  อุฬารวิจิตร  หัวหนาฝายกิจการสภา อบจ.  

รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองกิจการสภา อบจ.  
10.นางลัดดาวัลย ชาไธสง   ผูอํานวยการกองแผนและงบประมาณ   
11.นางนวลฉวี  เสียงประเสริฐ  ผูอํานวยการกองคลัง 
12.นางสุปราณี        ไวมงคุณ   ผูอํานวยการกองพัสดุและทรัพยสิน 
13.นายประจวบ   รัตนเกตุ   หัวหนาฝายทางหลวงทองถ่ิน 
      รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองชาง 
14.นายอรุโณ  อิศรวิชิตชัยกุล  ผูอํานวยการกองทรัพยากร ธรรมชาติและสิ่งแวดลอม 
15.นายธวัชชัย  ใจดี   นิติกร 8 ว 
      รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองการศึกษาฯ 
16.นางสาวไพรัตน เพ็ชรมณี  ผูอํานวยการกองการเจาหนาท่ี 
17.นางสาวธัญชนก ศรีรัตน   หัวหนาฝายบัญชี 
      รักษาราชการแทนหัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน  
18.นายมานิตย  จันวัน   ผูบริหารโรงเรียนมัธยมตากสินระยอง 
19.นางสาวปาลีรัฐ มานะเลิศ  รองผูอํานวยการโรงเรียนมัธยมตากสินระยอง  

รักษาการในตําแหนงผูอํานวยการโรงเรียนมัธยมตากสินระยอง 
20.นายประพันธ  ภูมิวารินทร  ผูอํานวยการโรงเรียนอนุบาลนานาชาติตากสินระยอง 
21.นายอิทธิพล  ปรีชายศ   ผูชวยเจาหนาท่ีระบบงานคอมพิวเตอร 
22นางอุษา  ชวนชิด   เจาพนักงานธุรการ 6ว 
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายระบบสารสนเทศ 
23.นางประภาวรรณ ทองรัศมี   เจาพนักงานธุรการ ๖ว 
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายสงเสริมการมีสวนรวมฯ 
24.นางสุจิตรา  อัมพรมหา  หัวหนาฝายควบคุมตรวจสอบพัสดุและทรัพยสิน 
25.นางสาวสุภา  บูรณยาพร  หัวหนาฝายเรงรัดฯ  
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายการเงิน 
26.นางสาวคนึงนิตย กมุทชาติ  หัวหนาฝายการทองเท่ียวฯ 
27.นางวิริยา  เวทวงค   นักวิชาการการเงินและบัญชี ๗ว 
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายตรวจฎีกาฯ 
 
 

28.นางธัญวรัตน… 
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28.นางธัญวรัตน  อัฒจักร   หัวหนาฝายสงเสริมการมีสวนรวมฯ 
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาฯ 
29.นางสาวสุวรรณา มาดี   หัวหนาฝายตรวจติดตามฯ 
30.นายสมพงษ  บุตรสายน้ํา  นายชางโยธา 7ว 
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายทางหลวงฯ  
31.นางสุภาพร  นามไร   หัวหนาฝายพัฒนาสังคม 
32.นางโชติรส  เบาสูงเนิน  นักพัฒนาชุมชน 6ว 
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายพัฒนาเศรษฐกิจฯ 
33.นางผองพรรณ เศรษฐประเสริฐ  เจาหนาท่ีบริหารงานท่ัวไป 6ว 
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
34.นายนุกูล  นาคะเกตุ  หัวหนาฝายกอสราง 
35.นายวิทยา  สยามไชย  พัฒนาชุมชน 5 
36.นางสาวสุวรรณวารี ตีสองเมือง  เจาหนาท่ีวิเคราะหนโยบายและแผน 6ว 
37.นางพชรชล  บํารุงวงษ  เจาหนาท่ีวิเคราะหนโยบายและแผน ๕ 
38.นางสาวหทัยชนก มะริด   เจาหนาท่ีวิเคราะหนโยบายและแผน ๕ 
39.นางภัทรานิษฐ จรุงพันธุ   เจาหนาท่ีวิเคราะหนโยบายและแผน 5 
40.นายมานะ  สลับสี   เจาหนาท่ีวิเคราะหนโยบายและแผน 6ว 
41.นางสาวญาณิศชา มหาเขต   ผูชวยเจาหนาท่ีวิเคราะหนโยบายและแผน 
42.นายนําพล  ไชยชาญ   หัวหนาฝายสรรหาฯ 
43.นายปญญาวัชร ดอกไมเทศ  ผูชวยนักวิชาการประชาสัมพันธ 
44.นางปราณี  แกกลา   หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ 
45.นางสาวจริยา มหามิตร  เจาหนาท่ีบริหารงานท่ัวไป 6ว 
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายสงเสริมฯ 
46.นางสาวปยะวรรณ หอมเกษร  เจาหนาท่ีบริหารงานท่ัวไป ๖ว 
47.นางณิชาพร   คุมทวม   หัวหนาฝายงบประมาณฯ 
48.นายสุวิทย   แสงสิน   นิติกร 4 
49.นายนครินทร  จันทรวงศกช  บุคลากร 6ว 
50.นางสาวนฤมล บัญฑิตยผล  นักพัฒนาชุมชน 5 
51.นางจันทรทรา โสภา    หัวหนาฝายการประชุม 
52.นางสาวรัทญา  คันสูงเนิน    ผูชวยเจาหนาท่ีบริหารงานท่ัวไป 
53.นายอุบล    แผวไธสง  นักพัฒนาชุมชน ๕ 
54.นางสาวอิสรีย บุญเก้ือ   เจาหนาท่ีบริหารงานท่ัวไป ๓ 
55.นางสาวศศินา   จรรยารักษ   ผูชวยเจาหนาท่ีธุรการ 
56.นางสาวจินตนา สนอง   เจาหนาท่ีบริหารงานท่ัวไป 5 
57.นายทศพล  ภิรมจิตร   พนักงานขับรถยนต 
58.นางสาววีนัส   ไหวดี    เจาหนาท่ีบริหารงานท่ัวไป ๓ 
59.นางสาวแสงฉัตร งามสะอาด  ผูชวยเจาหนาท่ีบริหารงานท่ัวไป 
 
 

60.นางสาวณัฐชา… 
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60.นางสาวณัฐชา เท่ียงตรง  เจาหนาท่ีบริหารงานท่ัวไป 6ว 
61.นางธีระนันท  คําทอง   เจาหนาท่ีบริหารงานท่ัวไป 5 
62.นางสาวน้ําเพชร กลอมเกลี้ยง  ผูชวยเจาหนาท่ีระบบงานคอมพิวเตอร 
63.นายพิทวัสชัย รัตนพรวารีสกุล  ผูชวยนิติกร 

เริ่มประชุมเวลา  09.15  น. 

นางสาวอุมา วิภูษณะ      เม่ือท่ีประชุมพรอม  อาศัยอํานาจตามความในมาตรา ๒๗ พระราชบัญญัติ องคการ
เลขานุการสภาฯ บริหารสวนจังหวัด พ.ศ. ๒๕๔๐ และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๔) พ.ศ. ๒๕๕๒  และขอ ๒๕    
  ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ. ๒๕๔๗   และแกไข
  เพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔  บัดนี้ มีสมาชิกสภาฯ ลงชื่อและอยูในหองประชุม   
  จํานวน .......24....... คน ครบองคประชุม  
                  เรียนเชิญประธานสภาฯ  จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย  
                 เรียนเชิญประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ คนท่ี ๑ และคนท่ี ๒ ข้ึนสูบัลลังก  

เรียนเชิญประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง กลาวเปดประชุม         
และดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม 

นายเศรษฐา  ปตุเตชะ  เรียน ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ทานสมาชิกสภาองคการบริหาร
ประธานสภาฯ    สวนจังหวัดระยอง ทานหัวหนาสวนราชการ สื่อมวลชน และผูมีเกียรติ ทุกทาน กระผมรูสึก  
        เปนเกียรติ  มีความยินดีเปนอยางยิ่ง  ท่ีไดจัดใหมีการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  

ระยอง เนื่องจาก นายก องคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  ไดเสนอญัตติตอสภาองคการ         
บริหารสวนจังหวัดระยอง เพ่ือใหพิจารณาตามท่ีระเบียบกฎหมายกําหนด ดังนั้น                      
เพ่ือประโยชนแหงองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง   สภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง               
จึงไดนัดประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 4 
ประจําป ๒๕๕๘   ในวันนี้  และหวังเปนอยางยิ่งวา บรรยากาศแหงการประชุมในครั้งนี้                   
จะกอใหเกิดความรวมมือ รวมใจของทุกฝาย  เพ่ือใหมีประสิทธิภาพในการพัฒ นา และจะเกิด
ประโยชนแกองคการบริหารสวนจังหวัดระยองสืบไป  บัดนี้ไดเวลาอันสมควรแลว  กระผม    
ขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 4 
ประจําป ๒๕๕๘  ครับ   

ระเบียบวาระท่ี ๑    เรื่อง  ท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

นายเศรษฐา  ปตุเตชะ  เนื่องดวยรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 
ประธานสภาฯ ครั้งท่ี 3 ประจําป 2558  เม่ือวันท่ี 22 กันยายน 2558 นั้น ไมสามารถนําเสนอตอ      
  สภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เพ่ือใหสภาฯรองรับได เนื่องจากมี เวลาในการจัดทํา
  กระชั้นชิด และกอนท่ีจะนําเสนอตอสภาฯ ตองผานการตรวจสอบจากคณะกรรมการ      
  ตรวจรายงานการประชุม และแจงสมาชิกสภาฯ ทราบลวงหนาอยางนอย 1 วัน จึงไมสามารถ
  นําเสนอตอสภาฯ ในครั้งนี้ไ ด จึงขอนําเสนอตอสภาฯ ในคราวตอไป  เรื่องท่ีสอง เรื่องการ     
  นัดประชุม สภาฯ ในวันนี้เปนการนัดประชุมท่ีเรงดวน แลวก็เปนการนัดประชุมวันเสาร  
  วันหยุดราชการ  ผมเอง ไดเห็นญัตติของทางฝายบริหารท่ีนําเสนอมาแลว  จึงได มีหนังสือ       
  เชิญประชุม ซ่ึงการนัดประชุมสภาฯ วันเสารนั้น อยูในระเบียบท่ีทําได  
 
 

ระเบียบวาระท่ี ๒... 
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ระเบียบวาระท่ี ๒   เรื่อง   ญัตติขอความเห็นชอบรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๑) 
ประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๘ 

 (นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เปนผูเสนอ) 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ 
ประธานสภาฯ 

นางสาวอุมา วิภูษณะ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยข อบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ 
เลขานุการสภา และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ 
  ขอ ๔๕ ญัตติรางขอบัญญัติท่ีประชุมสภาทองถ่ินตองพิจารณาเปนสามวาระ           

แตท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได 
  วรรคสาม ญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไมได และ   

ในการพิจารณาวาระท่ีสอง ใหกําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติไว ไมนอยกวายี่สิบสี่ชั่วโมง
นับแตสภาทองถ่ินมีมติรับหลักการแหงรางขอบัญญัติงบประมาณ นั้น 

  ขอ ๔๗ ในการพิจารณาญัตติรางขอบัญญัติวาระท่ี ๑ ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ิน 
ปรึกษาในหลักการแหงรางขอบัญญัติ และลงมติวาจะรับหลักการแหง รางขอบัญญัตินั้นหรือไม 
หากมีสมาชิกสภาทอง ถ่ินประสงคจะอภิปรายหามไมให ลงมติกอนท่ีสมาชิกสภาทองถ่ิน        
ไดอภิปรายเรื่องนั้น พอสมควรแลว 

  เพ่ือประโยชนแกการพิจารณารางขอบัญญัติวาระท่ี ๑ สภาทองถ่ินอาจจะให
คณะกรรมการสภาทองถ่ินพิจารณากอนรับหลักการก็ได 

  ขอ ๔๙ ญัตติรางขอบัญญัติท่ีสภาทองถ่ินลงมติรับหลักการแลว ถาจะตองสงให
คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา ใหประธานส ภาทองถ่ินสงรางขอบัญญัตินั้นไปให
คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด และท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะตองกําหนด
ระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติ ตอคณะกรรมการแปรญัตติดวย 

  ภายในระยะเวลาเสนอคํา แปรญัตติท่ีสภาทองถ่ินกําหนดตาม วรรคหนึ่งผูบริหาร
ทองถ่ินหรือสมาชิกสภาทองถ่ินผู ใดเห็นสมควรจะแกไขเพ่ิมเติมรางขอบัญญัติ ก็ใหเสนอ       
คําแปรญัตติลวงหนาเปนหนังสือ 

  โดยใหแปรญัตติเปนรายขอและเสนอตอประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ในกรณี      
ท่ีสมาชิกสภาทองถ่ินเปนผูแปรญัตติ จะตองมีสมาชิกสภาทองถ่ินรับรองเชนเดียวกับ          
การเสนอญัตติ 

  ขอ ๕๐ เม่ือคณะกรรมการแปรญัตติไดพิจารณาแลวจะตองเสนอรางขอบัญญัตินั้น
ตามรางเดิม และตามท่ีมีการแกไขเพ่ิมเติมพรอมท้ังรายงานและบันทึกความเห็นยื่นตอ
ประธานสภาทองถ่ินรายงานนั้นอ ยางนอยจะตองระบุวาไดมีหรือ ไมมีการแกไขเพ่ิมเติม         
ในตอนหรือข อใดบาง การแปรญัตติและมติของคณะกรรมการแปรญัตติเก่ียวดวยการ       
แปรญัตตินั้นเปนประการใด การสงวนความเห็นของกรรมการแปรญัตติ ตลอดจนการสงวน   
คําแปรญัตติดวยและใหประธานสภาทองถ่ินสงรายงานนั้นแกสมาชิกสภาทองถ่ินไมนอยกวา
ยี่สิบสี่ชั่วโมงกอนวันประชุมพิจารณา เวนแตกรณีตองพิจารณาเปนการดวน 

 
 
 
 

ใหคณะกรรมการ… 
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  ใหคณะกรรมการแปรญัตติไปรวมประชุมสภาทองถ่ินดวยเพ่ือแถลงประกอบรายงาน
หรือชี้แจงขอสงสัยตางๆ เก่ียวกับรายงานนั้น 

  ขอ ๕๑ ในการพิจารณารางขอบัญญัติวาระท่ีสองใหปรึกษาเรียงตามลําดับ           
ขอเฉพาะท่ีมีการแปรญัตติ หรือท่ีคณะกรรมการแปร ญัตติแกไขเทานั้น เวนแต ท่ีประชุมสภา
ทองถ่ินจะไดลงมติเปนอยางอ่ืน 

  ถาท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติเห็นดวยกับคําแปรญัตติ หรือเห็นดวยกับการแกไข      
ในขอใดแลว ไมใหเสนอขอแปรญัตติหรือเสนอญัตติ ขอเปลี่ยนแปลงมตินั้นอีก 

  ถาขอความในขอใดท่ีไดมีมติไปแลวขัดแยงกันหรือบกพรองในสาระสําคัญ  ท่ีประชุม
สภาทองถ่ินจะลงมติใหสงปญหานั้นไปใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาใหมเฉพาะท่ีขัดแยง
หรือบกพรองก็ได โดยไมใหมีการแปรญัตติในเรื่องใหมข้ึนอีก  ในกรณีท่ีมีมติสงปญหาไปให
คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาใหมดังกลาวแลว  การพิจารณาเฉพาะขอนั้นๆ เปนอันระงับ
ไวกอน แตถาไมเปนการขัดของท่ีจะพิจารณาขออ่ืนๆ ตอไป สภาทองถ่ินอาจลงมติใหพิจารณา
จนจบรางขอบัญญัติก็ได 

  ถาขอขัดแยงหรือขอบกพรองตามวรรคสามเกิดข้ึน ในการพิจารณารวดเดียว          
ท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะลงมติใหดําเนินการตามความในวรรคสามก็ได 

  เม่ือคณะกรรมการแปรญัตติไดยื่นรายงานการพิจารณาขอท่ีไดระงับไวนั้น             
ตามวรรคสามแลว ใหประธานสภาทองถ่ินสงรายงานนั้นใหแกสมาชิกสภาทองถ่ิน ไมนอยกวา
ยี่สิบสี่ชั่วโมงกอนวันนัดประชุม เวนแตกรณีตองพิจารณาเปนการดวน 

  ในการประชุมตอวาระท่ีสอง ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติเฉพาะขอท่ีไดระงับไว
เทานั้น 

  ขอ ๕๒ การพิจารณารางขอบัญญัติในวา ระท่ีสาม ไมมีการอภิปรายเวนแต ท่ีประชุม
สภาทองถ่ินจะไดลงมติใหมีการอภิปรายถามีเหตุอันสมควร 

  ในการพิจารณาวาระนี้ ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติวาจะใหตราเปนขอบัญญัติ
หรือไม 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ ขอเชิญ นายก อบจ. แถลงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติ 
ประธานสภาฯ 

นายปยะ ปตุเตชะ  เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ ครับ                                   
นายก อบจ. ผมนายปยะ ปตุเตชะ นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  ขอเสนอญัตติ                 
  เรื่องขอความเห็นชอบรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๑) ประจําปงบประมาณ 
  พ.ศ. ๒๕๕๘ 

   ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ไดจัดทํารางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย 
  เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 1) ประจําปงบประมาณ พ .ศ. 2558 เนื่องจากองคการบริหารสวนจังหวัด
  ระยอง มีจํานวนเงินรายไดเกินยอดรวมท้ังสิ้นของประมาณการรายรับประจํา ป พ.ศ. 2558   
  ท่ีไดประมาณการไวเปนเงิน 54,092,903.- บาท (หาสิบสี่ลานเกาหม่ืนสองพันเการอย-    
  สามบาทถวน) โดยนํามาจัดทําเปนงบประมาณรายจายเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 1) ประจําปงบประมาณ 
  พ.ศ.2558  เปนเงิน 54,090,000.- บาท (หาสิบสี่ลานเกาหม่ืนบาทถวน ) แยกรายละเอียด
  ตามแผนงานไดดังนี้ 
 
 

1. แผนงานเคหะและชุมชน… 
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   1. แผนงานเคหะและชุมชน               ยอดรวม  53,549,100.- บาท 
       2. แผนงานงบกลาง                         ยอดรวม        540,900.- บาท 

 เหตุผล 
   เพ่ือใชในการดําเนินงานตามนโยบายของคณะผูบริหารท่ีไดวางแผนไวตามแผนพัฒนา
  ทองถ่ินตลอดปงบประมาณ พ .ศ. 2558 จึงเสนอรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายเพ่ิมเติม 
  (ฉบับท่ี 1) ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2558  เพ่ือสภาพิจารณาเห็นชอบตอไป 
   ขอระเบียบ 

  อาศัยอํานาจตามความในพระราชบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัด                
  พ.ศ. 2540 และแกไขเพ่ิมเติม 

   มาตรา 59 ถาในปใด จํานวนเงินท่ีไดอนุมัติไวตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
  ประจําปงบประมาณไมพอสําหรับการใชจายประจําป หรือมีความจําเปนท่ีจะตอง              
  ตั้งงบประมาณรายจายข้ึนใหมในระหวางป ใหทําเปนขอบัญญัติงบประมาณรายจายเพ่ิมเติม 
   จึงขอเสนอญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 1) ประจําปงบประมาณ 
  พ.ศ. 2558 ดังกลาวนี้ มาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ไดพิจารณาอนุมัติ 
   ผมขออนุญาตเรียนเพ่ิมเติมวา เม่ืองบประมาณ พ .ศ.2556 เราก็ทํา งบเพ่ิมเติม    
  งบประมาณ 82  ลานบาท เชน โครงการกอสรางอัฒจันทรภายในสนามกีฬากลางฯ   
  ป 2557 อบจ . มีประมาณรายรับเพ่ิมข้ึน  แตเราไมไดทํางบประมาณเพ่ิมเติม  
  เนื่อง จากป นั้นเรามีเงินสะสมอยูนอย จึงให ตกเปนเงินสะสม ไป ปจจุบันเรามีเงินสะสมอยู     
  70 กวาลานบาท ในป 2558 ท่ีเสนอญัตติเขาสภาฯ ผมอนุญาตเรียนวารายละเอียด     
  ในราง ขอบัญญัติ ฯ เรามีเงินเพ่ิมเติม อยูประมาณ 54 ลานบาทเศษ เราก็ มานั่งวิเคราะห      
  ผมไดเรียนในท่ีประชุมสภาฯไววาเรามีความจํา เปน ถาเรามีงบ เรานาจะมีเงิน เพ่ิมจากยอด
  อะไรบาง เปนประมาณการเทาไหร ก็ใกลเคียง กับท่ีเราประมาณการไว เราก็คิด ตอไปวาเราจะ
  มาทํางบประมาณเพ่ิมเติมหรือไม เราก็มานั่ งวิเคราะหวาถาไมทํางบประมาณ เพ่ิมเติม        
  เงินจะตกเปนเงินสะสม เร าก็เสียโอกาสในการเอาเงินไปพัฒนาตาม ความตองการของ           
  พ่ีน องประชาชน  ซ่ึงโครงการเยอะมาก  ผมก็เรียนวาผมก็ไปเสาะหาขอมูลนะครับ       
  วาเงินสะสมเปนยังไง เทศบาลนครระยองผมไดคุยกับรองฯกิตติ และนายก ฯวรวิทย              
  มีสมาชิกสภาฯ บางทานก็อยู เทศบาลนครระยองมีเงินสะสมอยูเกือบ 500 ลานบาท กันไว
  ทุกอยางหมดแลว ไมวาจะเปนน้ําทวม ไฟไหม กันไป 100 กวาลานบาทแลว ยังมีเงินใชไดอีก
  เกือบ 400 ลานบาท แตเทศบาลนครระยองขอสนับสนุนให อบจ .ทํานูนทํานี่ ผมก็ถามวา
  ทําไมทานไมใชเงินสะสม เขาบอกวาใชยากมาก อยากจะทําอาคารเรียน เด็กไมพอเรียน    
  สตง.ก็บอกวาไมจําเปนเรงดวน อยากจะทําถนนท่ีผิวมันพังอยู สตง .ก็บอกวามันไมเขาระเบียบ 
  ไมจําเปนเรงดวน ใหไปใชในงบปกติ  ปรากฏวางบปกติท่ีเทศบาลนครระยองท่ีจะตองใช      
  กับงบสะสมท่ีตกอยูนี่ เงินสะสมมากกวา 2 เทาดวยซํ้าในแตละป สุดทายผมก็ยืนยัน กับ
  เทศบาลนครระยอง วา ท่ีของบสะพานเปยมฯ มา 60 กวาลานบาท  อบจ .ไมสามารถให
  งบประมาณไดและให ทานนายกเทศบาลนครระยอง ใชงบจายขาดเงินสะสม  เพราะวามี  
           ความจําเปนเรงดวนแลว เพราะน้ําทวม สะพานทรุด ถาทานไมทําถามีคนตกไปตาย เปนเรื่องของ
  ความ จําเปนเรงดวน สรุป เทศบาลนคร ระยอง จายขาดเงินสะสม โดยทําเรื่อง
  ถึงเราวา ตามท่ีขอเรามานี้เราสนับสนุนงบประมาณหรือไม เราก็ตอบไปเลยวาเราไมได  
 

สนับสนุน... 
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  สนับสนุนงบประมาณให นี่คือตัวอยางใหทานเห็นวาการบริหารเดี๋ยวนี้มันไมงาย มีเงินฝาก
  ธนาคารอยูปหนึ่งเกือบ 500 ลานบา ท มันไมคุมหรอกครับกับความเดือดรอนของ        
   พ่ีนองประชาชน ผมเรียนวาวันนี้เรามาใชจิตสํานึก หนาท่ี และความรับผิดชอ บ ผมเรียน
  ทานประธานสภาฯ ผานไปยังทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ วา ผมมีเวลานอยมาก   
  ในการเตรียมตัว เพราะวาแผนฯเรารู แตเงินจะเขาหรื อไมเขา จะทันหรือไมทัน ถาเงินไมเขา
  แนนอนครับมันตองเปนเงินสะสมตามระเบียบแนนอน เราก็ตองเจอปญหาแบบนี้แหละ      
  แตถาเขาทัน ผมมีแผนฯท่ีจะใชเงินสะสม แผนเดิมของผม ผมจะทํางบประมาณ ถนนถายโอน
  ท้ังหมด  ท่ีวางแผนไวมี1.ถนนสายบึงตาตา-บึงตาใหญ เดิมผมก็จะทําสายนี้แหละครับ ใชเงิน   
  10 กวาลานบาท จริงๆ ใชเงินเกือบ 20 ลานบาท เราทําไปแลว 10 ลานบาท ถนนพังมาก 2.ปรับปรุง         
  ถนนสุขไพรวัลย บานเกาะลอย ถนนสายนี้ชาวบานก็เดือดรอนมาหลายปแลว                  
  3.ถนนสายแยกกองดิน สํานักสงฆเขาวง ท่ีจะไปทางจังหวัดจันทบุรี ถนนสายนี้ก็ยาวมากและเปน
  สายเชื่อมชายแดน ผมอยากจะทําสายหนองตะพ าน-มาบขา เพราะเปนถนนท่ีขนขยะ       
  วิ่งเขาไปศูนยขยะฯ เรา ทําไป แลว เหลืออยูชวงเดียว แตถนนท่ีผมจะ ตั้งใจ ทําไมอยู      
  ในแผนฯครับ กองแผนฯรายงานมาบอกวาทําไมได แผนฯป 2558 ไมมี ฉะนั้นก็ตอง
  ปรับเปลี่ยนแผนการโครงการ ก็คือเอาป 2559 โครงการในงบประมาณ ท่ีเราประกาศไปแลว 
  และมีแผนงานโครงการในป 2558 เอามาทํางบประมาณเพ่ิมเติมในป 2558 และถนนท่ี    
  ผมกลาวถึง 3 สาย ไปใชงบประมาณป 2559  สลับกัน ผมเรียนทานประธานสภาฯ         
  ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ ว ามันไมงาย เพราะขณะนี้ ทุกอยาง ตองอยูในระเบียบ       
  ทุกอยางตองอยูในกติกา ผมก็เรีย นตอไปวารายละเอียด ในงบประมาณเพ่ิมเติมนี้แยกเปน     
  รายอําเภอ มีแตบานคายท้ังนั้นเลย แตท่ีมีเพราะวามีแผนฯ มีแบบ มีความพรอม ทานล องไปดู
  ในรายละเอียด ทานจะไดเขาใจ  เรามีความจําเปน ในเรื่องแผนฯ ท่ีเราจะตองดูวาท่ีเราจะทํา     
  มีแผนฯอยูในป 2558 หรือไม เพราะท่ีเราตั้งจาย เปนงบประมาณเพ่ิมเติมป 2558      
  เพราะถาแยกเปนร ายอําเภอก็จะมีอําเภอเมืองระยอง อําเภอแกลง อําเภอบานคาย       
  อําเภอปลวกแดง อําเภอเขา ชะเมา ผมยอมรับวาเรามีขอจํากัด ในการตั้งงบประมาณเพ่ิมเติม 
  ดวยแบบ ดวยแผนฯ ดวยร ะเบียบ แตวาเราจะมาดูงบประมาณ ปนี้ปเดียวเพ่ิมเติมไมได      
  ตองมีการเปลี่ยนแปลงในงบป 2559  ซ่ึงเอางบประมาณของป 2559 ท่ีมีแผนฯในป 2558 
  มาตั้งเปนงบเพ่ิมเติม  และในป 2559 ก็ตองปรับแผนฯใหม ในรายละเอียดของงบประมาณ    
  ท่ีทําไปแลวในงบเพ่ิมเติมไปทําใหมในป 2559 ขอบคุณครับ 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ ตอไปเปนการพิจารณาในวาระท่ี ๑ ข้ันรับหลักการ 
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือซักถามหรือไม 
  ขอเชิญ ส.อบจ.กนกวรรณ เบญจาทิกุล 

นางกนกวรรณ เบญจาทิกุล  เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติคะ                                       
ส.อบจ.เขต ๑ ดิฉันนางกนกวรรณ เบญจาทิกุล สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขตเลือกตั้งท่ี ๑                        
อ.แกลง  อําเภอแกลง  จากเม่ือสักครูนี้ไดฟงทานคณะผูบริหารไดอภิปรายเบื้องตนเก่ียวกับเรื่องของ   
  รางขอบัญญัติ ดิฉันก็ขออนุญาตท่ีจะดูในเรื่องตรงนี้เพราะวาอยูในเรื่องของการพิจารณา     
  รับหลักการนะคะ เรื่องแรกในเรื่องของการคาดการณ ก็ตองขอชมเชยคณะผูบริหารวา  

 

 

ในป 2558... 
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          ในป 2558 คาดการณไดใกลเคียงกับความเปนจริง เพราะวาเลมท่ีแลวท่ีดูกันก็ประมาณ 
  1,500 ลานบาท ปนี้ก็มีเพ่ิมเติมมาอีก 50-60 ลานบาท ก็ถืออวาใกลเคียงกับความเปนจริง
  นะคะ เรื่องท่ีสอง พอเรามี ดูเรื่องของการประมาณรายจายในรางขอบัญญัติเพ่ิมเติมฉบับนี้  
       ท่ีทานนายกฯไดอภิปรายไปก็คือในเรื่องของการซอมแซมเรื่องของถนนถายโอน ก็คิดวา มี
  ความจําเปน มีความเหมาะสม และครอบคลุม ถึงแมวาเราจะมี 8 อําเภอ แตทานนายกฯก็ลงตรงนี้
  ถึง 5 อําเภอ ก็ถือวา กระจายไดครอบคลุม ทีนี้มีขอสงสัยประการหนึ่งก็คือในเรื่องของราง
  ขอบัญญัติในหนาท่ี 8 ในคําชี้แจงเรามียอดรายไดท่ีเกินยอดรับอยูถึง 54,092,903.88 บาท 
  แตวาเราจัดทําอยูท่ี 54,090,000 บาท ทีนี้ในสวนของท่ีเหลืออยูอีก 2,903.88 บาท    
  ตรงนี้เราตกเปนเงิ นสะสมเลยใชหรือไมคะ หรือวาเอาไปใชอยางอ่ืน แตดูในภาพรวมก็คิดวา
  หลักการของรางขอบัญญัติเพ่ิมเติมฉบับนี้มีความเหมาะสมแลวคะ ขอบคุณคะ 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ ขอเชิญ นายก อบจ. ชี้แจงเพ่ิมเติมครับ 
ประธานสภาฯ 

นายปยะ ปตุเตชะ  เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ท านสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ ครับ                                   
นายก อบจ. ผมนายปยะ ปตุเตชะ นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  คือจริงๆอาจจะมีเงินเพ่ิม
  มากกวานี้ท่ีจะเขามาวันจันทร วันอังคาร วันพุธ แตเราทําอะไรไมไดครับ เราไมมีระยะเวลา 
  เราทําไดแค เงินท่ีเขามาวันท่ี 25 กันยายน 2558 แลวเราทํางบประมาณ เพ่ิมเติม ถา เขามา
  หลังจากนี้แลว ตกเปนเงินสะสม เพราะฉะนั้นเราทํางบประมาณ  54 ,090 ,000 บาท            
  ท่ีเปนเศษอยู 2,903 .88 บาท  ก็ตกเปนเ งินสะสม ผมเรียนวา สิ่งท่ีนาเสียดายก็คือวา          
  ในประมาณ การท้ังหมด ทุกอยางเราเพ่ิ มหมดเลย ยกเวนลอเลื่อนครับ ลอเลื่อนเราหายไป   
  20 ลานบาท จริงๆแลวเราเคยได 444 ลานบาททุกป แตปนี้ได 420 ลานบาทเศษ        
  เปนเรื่องท่ีเราคาดไมถึง จริงๆแลวเราตองไ ดเพ่ิม เพราะเราท้ังรณรงค  ท้ังบริการจัดการตางๆ 
  แต วาท่ีไดนอยเพราะวามีระเบียบให มใหเราไดแค 80 เปอรเซ็นของ ยอดท้ังหมด               
  อีก 20 เปอรเซ็น เปนของหนวยงานอ่ืน  ท่ีเราวางแ ผนไวท้ังหมดนี่ ยอนหลัง 3 ป          
  อบจ.ตั้งประมาณการป 2557  ตั้งไว 1,500 ลานบาท ป 2558 ตั้งไว 1,600 ลานบาท      
  ป 2559 ตั้งไว 1,700 ลานบาท ก็อาจจะคิดวาจะเอาท่ีไหนมาอีก 100 ลานบาท ปนี้เราได 
  1,600 ลานบาทครบ ไดเพ่ิมมาอีก 54 ลานบาท ท่ีหายไปมี อยางเดียวคือลอเลื่อน           
  20 ลานบาท ผมก็คอนขางม่ันใจวาป 2559 ท่ีเราผานงบประมาณไปนี้ เปนไปตามเปา หมาย
  ท่ีตั้งไว  ก็ตองมาตั้งหลักใน เรื่องแผนฯในระหวางป ผมไมอยากใหทานสมาชิกสภาฯ                
  ดูแคเฉพาะงบเพ่ิมเติม แตอยากใหดูไปถึงป 2559 ดวย ท่ีจะตองแกไข เพ่ิมงบประมาณตางๆ 
  ผมเรียนวาเรามีความจํา เปนดวยเหตุดวยผลท่ี ผมไดอภิปรายไปแลว เราก็มี ความรับผิดชอบ
  ถึงแมวาจะประชุมวันเสาร แตเราก็ทําไดเต็มท่ีของเรา ขอบคุณครับ 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ มีสมาชิกสภาฯ ทานใด ประสงคจะอภิปรายหรือซักถามอีกหรือไม 
ประธานสภาฯ  ถาไมมี ขอใหเลขานุการสภาฯ ตรวจสอบสมาชิกสภาฯ ท่ีอยูในท่ีประชุมวาครบ

จํานวนเปนองคประชุม ตามระเบียบฯ หรือไม 
 
 
 
 

มีสมาชิกสภาฯ… 
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  มีสมาชิกสภาฯ จํานวน.........24.........คน ครบองคประชุม ผมจะขอมติท่ีประชุม 

สมาชิกสภาฯ ทานใด เห็นควรรับหลักการ แหงรางขอบัญญัติ งบประมาณรายจาย
เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๑) ประจําปงบประมาณ พ .ศ.๒๕๕๘  โปรดยกมือข้ึน   

สมาชิกสภาฯ ทานใด เห็นควรไมรับหลักการ แหงรางขอบัญญัติ งบประมาณ
รายจายเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๑) ประจําปงบประมาณ พ .ศ.๒๕๕๘   โปรดยกมือข้ึน  

มติท่ีประชุม      เปนอันวาท่ีประชุมมีมตเิห็นควรรับหลักการแหงรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๑) ประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๘ 

  รับหลักการ        จํานวน ......23.......คะแนนเสียง 
    ไมรับหลักการ        จํานวน ........-.........คะแนนเสียง 
   งดออกเสียง          จํานวน .......1.........คะแนนเสียง 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ หลังจากท่ีสภาฯ มีมติรับหลักการในวาระท่ี ๑ แลว ตอไปเปนการพิจารณาวาระท่ี ๒ 
ประธานสภาฯ ข้ันแปรญัตติ เนื่องจากตามระเบีย บมิใหพิจารณาสามวาระรวดเดียว  ผมจะตองสง            
  รางขอบัญญัติใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา โดยรางขอบัญญัติงบประมาณ              
  ซ่ึงในท่ีประชุมตองกําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติ ไมนอยกวา
  ยี่สิบสี่ชั่วโมง นับแตสภาฯ มีมติรับหลักการ 
  ขอเชิญ ส .อบจ . ทุกทานพิจารณา กําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติ                

ตอคณะกรรมการแปรญัตติ และขอใหเสนอตอท่ีประชุมสภาฯ พิจารณา ขอเชิญผูเสนอ 
  ขอเชิญ ส.อบจ.เจษฎา สุนทรเวชพงษ 

ส.อบจ.เจษฎา สุนทรเวชพงษ  เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ ครับ                            
ส.อบจ.เขต 3 ผมนายเจษฎา สุนทรเวชพงษ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขตเลือกตั้งท่ี 3                
อ.แกลง   ผมขอเสนอกํา หนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติ ตั้งแตวันท่ี       
  26 กันยายน 2558 เวลา 10.00 น. ถึงวันท่ี 27 กันยายน 2558 เวลา 10.00 น. 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไม ถาไมมีผมจะขอมติท่ีประชุม 
ประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ทา นใด เห็นชอบ ในการกําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติตอคณะ

กรรมการฯ ตามท่ี ส.อบจ.เจษฎา สุนทรเวชพงษ เสนอ โปรดยกมือข้ึน 
  สมาชิกสภาฯ ทานใดไมเห็นชอบในการกําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติ ตอคณะ

กรรมการฯ ตามท่ี ส.อบจ.เจษฎา สุนทรเวชพงษ เสนอ โปรดยกมือข้ึน 

มติท่ีประชุม       เปนอันวาท่ีประชุมมีมติในวาระท่ี ๒ เห็นชอบใหสงรางขอบัญญัติใหคณะกรรมการ
แปรญัตติพิจารณา และกําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติ ตั้งแตวันท่ี ๒๖ กันยายน ๒๕๕๘ 
เวลา ๑๐.๐๐ น. ถึงวันท่ี  ๒๗ กันยายน ๒๕๕๘ เวลา ๑๐.๐๐ น. 

    เห็นชอบ           จํานวน .......23.......คะแนนเสียง 
    ไมเห็นชอบ        จํานวน .........-.........คะแนนเสียง 
   งดออกเสียง       จํานวน .........1........คะแนนเสียง 

ระเบียบวาระท่ี ๓   เรื่อง   อ่ืนๆ 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ หรือไม 
ประธานสภาฯ ขอเชิญ ส.อบจ.เจษฎา สุนทรเวชพงษ 

 

ส.อบจ.เจษฎา… 
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ส.อบจ.เจษฎา สุนทรเวชพงษ  เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ ครับ                            
ส.อบจ.เขต 3 ผมนายเจษฎา สุนทรเวชพงษ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขตเลือกตั้งท่ี 3
อ.แกลง  ขอฝากเรื่องไปยังกองชางนะครับ  มีถนนบางสวนท่ีเขาไดมาฝงทอ แลวถนนมันทรุด
  ถนนสายคงคา- หนองพรวย และถนน สายหวยยางท่ีตัดไปทางเนินหยอง ฝากใหกองชาง   
   สงเจาหนาท่ีไปตรวจสอบดวยนะครับ  ขอบคุณครับ 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ อีกหรือไม  
ประธานสภาฯ  ถาไมมี  ผมขอปดประชุม   ตองขอขอบคุณทุกทานท่ีไดสละเวลาเขารวมประชุม      
  เพ่ือสรางสรรคความเจริญใหทองถ่ิน  ตลอดจนกระท่ังใหความรวมมือรวมใจในการดําเนิน
  กิจการขององคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ใหเกิดประโยชนสูงสุดแกพ่ีนองประ ชาชน     
  และทองถ่ินของเรา และทายนี้ ขออวยพรใหทานประสพแตความสุข  ความสมหวัง            
  ในสิ่งท่ีพึงปรารถนา  ทุกประการ     

เลิกประชุม  เวลา  10.15 น.   

    
 

(ลงชื่อ)           ผูจดรายงานการประชุม 
       (นางจันทรทรา  โสภา) 
       หัวหนาฝายการประชมุ 
 

 

                                                    (ลงชื่อ)               ผูตรวจรายงานการประชุม 
       (นางสาวอุมา วิภูษณะ) 

                                                     เลขานุการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 

    

 

 


